

Oponentský posudek
na diplomovou práci Michaely Schwabové
Sankcionování mladistvých

Diplomová práce je vypracována na půdorysu úvodu, sedmi kapitol a velmi stručného závěru. V prvních třech kapitolách autorka charakterizuje stav kriminality mládeže i osob mladších patnácti let a zabývá se i otázkami trestní politiky ve vztahu k mladistvým a osobám mladším patnácti let. Historickému vývoji právní úpravy soudnictví ve věcech mládeže je zasvěcena čtvrtá kapitola. Následuje rozbor platné právní úpravy sankcionování mladistvých, které je obsahem několika dalších kapitol. Kapitola pojednávající o právních následcích provinění se vnitřně dělí do několika podkapitol. Osnovu práce považuji za správnou, autorka v podstatě vyčerpala v daném rozsahu diplomové práce zadané téma.

V závěrečné části práce se autorka vrací k otázce, která se jako červená niť vine celou diplomovou prací, totiž k otázce, jaký model zacházení s mladistvým máme zvolit, a zda opatření upravená v zákoně o soudnictví ve věcech mládeže splňují v praxi svůj účel. Bohužel závěr autorky je popsán na jedné jediné straně a k žádnému řešení diplomantka nedochází. Po obsahové stránce je třeba ocenit, že se diplomantka nespokojuje jen s tím, co vyčetla v použitých odborných pramenech, ale snaží se formulovat i svůj vlastní názor.

K obsahu práce nemám podstatné věcné připomínky. V obsahu práce snad bylo žádoucí poukázat více na nedostatky platné právní úpravy sankcionování mladistvých. V práci bylo potřebné poukázat na současný nejasný vztah mezi trestním zákonem a zákonem o soudnictví ve věcech mládeže. U mladistvých není vytvořen systém sankcí nezávislý na obecné právní úpravě, ale zároveň zůstalo nevyřešeno jejich ukládání ve vzájemných kombinacích, a to jak obecně, tak pokud jde o jednotlivá opatření.

Pokud jde o celkové hodnocení diplomové práce, souhlasím s hodnocením vypracovaným vedoucím diplomové práce včetně vymezení předmětu ústní obhajoby.

V Praze 1. 10. 2007

~~JUDr. Marie Vanduchová, CSC~~

oponent